

NATJEČAJ ZA SREDNJOŠKOLCE I MLADE U DOBI OD 18 DO 25 GODINA

U okviru organiziranja **13. Parlamenta mladih sa sliva rijeke Save**, Međunarodna komisija za sliv rijeke Save (Savska komisija) raspisuje za učenike srednjih škola i mlade u dobi od 18 do 25 godina nagradni natječaj na temu održivog turizma. Naziv ovogodišnjeg natječaja je:

„TURIZAM, UČINIMO TO NA ODRŽIV NAČIN“.

Pravila natječaja

1. Sudjelovanje

Na natječaju mogu sudjelovati timovi iz država koje dijele sliv rijeke Save i članice su Savske komisije (Bosna i Hercegovina, Hrvatska, Slovenija i Srbija). Postoje dvije vrste timova:

- timovi učenika srednjih škola – Svaka srednja škola može sudjelovati s jednim ili više timova učenika, s mentorom (profesorom) na čelu. Timovi se sastoje od 5 učenika. Svaki učenik može biti član samo jednog tima, dok jedan mentor može biti na čelu više timova.
- timovi mladih u dobi od 18 do 25 godina koji su završili srednju školu – Broj članova tima ograničen je na 2-5 osoba. Jedna osoba može biti član samo jednog tima.

Svaki tim može sudjelovati u natječaju s jednom prijavom.

2. Trajanje

Natječaj je otvoren od 31.3.2025. do 28.5.2025.

3. Tema

Turizam je jedan od najbrže rastućih sektora gospodarstva koji može značajno doprinijeti razvoju područja zanimljivih posjetiteljima. Od velike je važnosti turizmu pristupiti na održiv način, što znači da kod razvoja turizma valja uzeti u obzir dugoročne utjecaje na okoliš, društvo i gospodarstvo. Glavne karakteristike održivog turizma su zaštita okoliša, podupiranje i jačanje dobrobiti za lokalno stanovništvo, poticanje turista na odgovorno ponašanje te naglasak na važnosti očuvanja prirodne i kulturne baštine.

To je osobito važno u razvoju turizma na slivu rijeke Save, koji se ističe iznimnim prirodnim ljepotama i kulturnim bogatstvima. U slivu rijeke Save postoje mnoga područja koja su zaštićena radi očuvanja prirodnih vrijednosti, krajolika i kulturne baštine te imaju različite razine zaštite. Ta područja uključuju devet nacionalnih parkova (Triglav, Plitvička jezera, Risnjak, Sutjeska, Kozara, Una, Tara, Durmitor i Biogradska gora); područja utvrđena Konvencijom o močvarnim staništima od međunarodnog značaja – Ramsarskom konvencijom,

koja su staništa ptica močvarica (Bardača, Lonjsko polje, Crna Mlaka, Peštersko polje, Obedska bara, Zasavica i Cerkničko jezero) i lokalitete UNESCO-ove baštine (Prapovijesne naseobine sojenica oko Alpa na Igu u Sloveniji, Most Mehmed-paše Sokolovića u Višegradu u Bosni i Hercegovini, Srednjovjekovni stećci u Perućcu-Rastištu-Hrti u Srbiji).

Ovogodišnjim Parlamentom mladih želimo podići svijest mladih o prirodnim ljepotama i kulturnim bogatstvima, kao i turističkim atrakcijama sliva rijeke Save i važnosti razvoja održivog turizma. Iako povećani turizam može donijeti gospodarske koristi, može imati i negativan utjecaj na okoliš. Za zaštitu ekosustava, bioraznolikosti i kulturne baštine sliva, ključno je da se turizam razvija na uravnotežen i održiv način. Osim toga, potrebno je naglasiti važnost suradnje diljem sliva za jačanje turizma uz očuvanje njegovih prirodnih i kulturnih obilježja.

4. Zadatak

Zadatak je izraditi promotivni video/spot s ciljem poticanja i promicanje sliva rijeke Save kao održive turističke destinacije i jedinstvenog turističkog područja, uzimajući u obzir karakteristike svih zemalja u slivu (Bosna i Hercegovina, Hrvatska, Slovenija, Srbija i Crna Gora). Prilikom izrade videa/spota potrebno je istaknuti sveobuhvatnu turističku ponudu u slivu rijeke Save koja svojim prirodnim ljepotama, raznolikim ekosustavima i bogatom kulturno-povijesnom baštinom može biti zanimljiva turistima, a sadrži veliki potencijal za razvoj eko-, biciklističkog i nautičkog turizma. Promotivni video/spot treba biti popraćen odgovarajućim tekstom, a potiče se i izrada promotivne pjesme o ljepotama i turističkim atrakcijama sliva rijeke Save uz odgovarajuću glazbenu podlogu po izboru.

U videu se mogu spomenuti i potencijalni negativni učinci prekomjernog turizma te predložiti rješenja kojim bi se moglo izbjeći ili barem ublažiti te negativne učinke.

Pri izradi promotivnog videa, pjesme i glazbe sudionicima je dopušteno koristiti sve moderne IT alate. Važno je da je video rezultat istraživanja i promišljanja mladih o razvoju i promicanju održivog turizma. Kvaliteta video slike mora biti najmanje 1920x1080 piksela, format (omjer širine i visine slike) 16:9 horizontalno (pejzaž).

Video može biti na engleskom ili na bilo kojem od službenih jezika Savske komisije (bosanski, hrvatski, slovenski, srpski) s podnaslovima (titlovima) na engleskom jeziku.

Trajanje videa ograničeno je na 3-5 minuta.

5. Prijave na natječaj

Timovi se prijavljuju na natječaj e-mailom na adresu isrbc@savacommission.org do 28.5.2025. slanjem svog video uratka i popunjene prijavnice koja se nalazi u prilogu, a koja se može popuniti na jednom od službenih jezika Savske komisije (bosanski, hrvatski, slovenski, srpski) ili na engleskom jeziku. Prijavnica se dostavlja u Word-u.

6. Autorska prava

Savska komisija ne preuzima nikakvu odgovornost za bilo kakve sporove vezane uz vlasništvo, odnosno za autorska prava nad prijavama koje sudionici pošalju Savskoj komisiji radi

sudjelovanja na natječaju. Sudjelovanjem na ovom natječaju, sudionici su suglasni da njihovi videi budu javno prikazani i to isključivo u promotivne svrhe i nekomercijalno.

Nakon završetka Parlamenta mladih, Savska komisija će na internet stranicama Parlamenta mladih (<http://sava-youthparliament.com/>) objaviti radove koji su proglašeni najboljima.

7. Odabir najboljih videa

Svi timovi bit će pozvani da predstave svoje radove na online radionici koja će se održati 5.6.2025. u okviru obilježavanja Dana Save. Sudjelovanje na online radionici nije obavezno i nije uvjet za sudjelovanje na natječaju, ali je poželjno da se odazove što više timova.

Stručni žiri pregledat će i ocijeniti sve pristigle prijave na temelju kriterija najboljeg video sadržaja, cjelovitog pristupa slivu rijeke Save kao turističkoj destinaciji, kreativnosti u izradi promidžbenog videa, teksta, pjesme/spota i odabira glazbe, kao i učinkovitosti ključnih poruka za promicanje potencijala za razvoj održivog eko, nautičkog i ciklo turizma. Među prijavama timova učenika srednjih škola žiri će odabrati po dva najbolja rada iz svake države (8 timova), dok će među prijavama timova mladih u dobi od 18 do 25 godina odabrati ukupno dva najbolja rada (2 tima).

8. Nagrade

Osam timova učenika srednjih škola (po dva iz svake zemlje u slivu rijeke Save) i dva tima mladih u dobi od 18 do 25 godina čiji radovi budu ocijenjeni kao najbolji, bit će za nagradu pozvani da sudjeluju na 13. Parlamentu mladih sa sliva rijeke Save, čije je održavanje predviđeno za listopad 2025. u Gradišci (Bosna i Hercegovina). Savska komisija će organizirati i pokriti trošak puta, obroka i smještaja za odabrane timove.

9. Sažetak rokova:

- 31.3.2025. – 28.5.2025. – zaprimanje radova;
- 5.6.2025. – predstavljanje radova na online radionici
- 30.8.2025. – objava rezultata natječaja na internet stranicama Savske komisije i Parlamenta mladih;
- listopad 2025. – 13. Parlament mladih sa sliva rijeke Save (u trajanju od 2 dana)

10. Dodatne informacije

Za više informacija o natječaju možete se obratiti Ani Marinić (tel.: +385-1- 4886960, e-mail: isrbc@savacommission.org).



Osnovne informacije o organizatoru i Parlamentu mladih sa sliva rijeke Save

Međunarodna komisija za sliv rijeke Save (Savska komisija) je međunarodna organizacija osnovana 2005. godine radi koordiniranja implementacije „Okvirnog sporazuma o slivu rijeke Save“ i do sada je uložila značajne napore i ostvarila izuzetan napredak prema postizanju tog cilja.

„**Okvirni sporazum o slivu rijeke Save**“ je međunarodni ugovor koji predstavlja okvir za suradnju država u slivu rijeke Save (Bosna i Hercegovina, Hrvatska, Srbija i Slovenija), u cilju osiguranja održivog korištenja, zaštite i upravljanja vodnim resursima u slivu Save i stvaranja uvjeta za održivi razvoj regije u slivu.

U cilju promicanja izuzetnih ekoloških vrijednosti i gospodarskih potencijala u slivu Save, kao i jačanja svijesti o potrebi prekogranične suradnje u stvaranju uvjeta za održivi razvoj regije, 2007. godine je **1.6. službeno proglašen Danom rijeke Save**. Od tada se Dan Save svake godine obilježava kroz niz aktivnosti u svim državama sliva u suradnji Savske komisije s ministarstvima savskih država, uključenim u rad Savske komisije, kao i u partnerstvu s drugim organizacijama iz sve četiri savske države.

Parlament mladih prikladan je institucionalni oblik rada mladih i s mladima kojemu je glavni cilj intenziviranje suradnje između mladih na slivu rijeke Save, jačanje svijesti mlade populacije iz savskih država o izuzetnim ekološkim vrijednostima i potencijalima sliva Save, kao i o mogućnostima korištenja tih potencijala uz istodobno očuvanje postojećih ekoloških vrijednosti.

Do sada je održano 12 Parlamenata mladih, prvi u Lonjskom polju (HR) 2012., drugi u Zasavici (RS) 2013., treći u Ljubljani (SI) 2014., četvrti u Bihaću (BA) 2015., peti u Lonjskom polju (HR) 2016., šesti u Beogradu (RS) 2017., sedmi u Bohinju (SI) 2018., osmi u Kumrovcu (HR) 2019., deveti u Banja Luci (BA) 2021., deseti u Beogradu (RS) 2022., jedanaesti u Ljubljani (SI) 2023. i dvanaesti u Slavonskom Brodu (HR) 2024. godine.

Više informacija dostupno na www.savacommission.org, www.sava-youthparliament.com i www.facebook.com/SavaYouth.